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252 Heralbif, Ritterivefen, Trachten e, — Varia forma,

4751 Vigne, Félix de, recherches sur les costumes civils ef
milit. des Gildes et des corporations de métiers, leurs
drapeaux, leurs armes, leurs blasons etc. Avec un
introd. hist. par J. Stecher et 35 planches (plus. ¢o-
lor.) Gands 847. Lex. 8°

4752 Wagner, Trachtenbuch des Mittelalters. Eine Samm-
lung von Trachten, Waffen, Gerithen etc. Nach Denk-
millern gezeichnet und lithographirt. 6 Hefte m, 48 Ta-
feln. Miinchen s. a. Folio (Rthlr. 12.)

4753 Spalart, VWerfudy itber dag Coftitm ber vorzigh Bilfer
ped Alferthums, ded Mittelalterd 1. fortael. von Kaiferer,
2 Abtheil, in 6 Vanben: Altertbum u. Mittelalter. Mit
438 {Ilum, Kupfertflm. Juf. 6 Bande in 8°% und 2
Binde in Duerfolio.

A754 Day & Dines, Hlustrations of Mediaeval costume in
England, ecollected from Mss. in the British Museum,
Bibliothéque Nationale de Paris ete. with 20 colou-
red plates. London. 4° Srsntbnd.

4755 Hope, costume of the ancients, illustrated in upwards
of 321 beautifully engraved plates, containing represen-
tations Egyptian, Greek and Roman habits and dres-
ses. A new edition, much enlarged. 2 vols. Royal-§8"
London 841. ©arfenetband. (£ 2. 12 sh. 6 d.) '

4756 Die deutschen Kaiser. Nach den Bildern des Kaiser-
saals im Romer zu Frankfurt am Main. In Kupfer ge-
stochen und in Farben ausgefiihrt Mit Lebensbeschreib.
der Kaiser von Alb. Schott u. Dr. C. Hagen. Complet
in 261|, Lief. Folio. Frankf. Neues Exempl. (Rthlr. 60)

.iﬁiblingtnpbie, Buddruderfunit 2c,
Viiaste 1:a5:010. T m s

4757 Dibdin, Typographical antiquities, or the history of
printing in England, Scotland and Ireland, containing
memoirs of our ancient printers, and a register of the
books printed by them, begun by Jos. Ames, consi- |
derably augmented by Will. Herb ert, and now greatly
enlarged , with copious notes, and illustrat. with ap-
propriate engravings, compreh. the history of english
literature , and a view of the progress of the art of
engraving in Gr. Britain, by the Rev. Th. Frogn, Dib- |
din. 4 vols. With plates, portraits, facsim. etc, Lond
810—19. Pradteremplar in Sudtenband, (/2 14, 14 sh)

4158 ——— An introduction to the Knowledge of rare and
valuable editions of the Greek and Latin classics; toge-
ther with an account of Polyglot Bibles ete. 4th ed
greatly enlarged and correct. 2 vols. With facsimile.
London 827. Ausgabe auf starkem Velinpap. in 4%
(£ 6. 6 sh) Sarfenetband,
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Bibliographie, Budpdbruderfunit 0. — Varia forma. 253

- 4159 Dibdin, a bibliographical, antiquarian and picturesque:

tour in France and Germany. 3 vols. With plates.
London 829. (_£ 2. 15 sh.) Srntbb,

4760 Johnson, Typographia or the printer’s instruetor, in-
cluding an account of the origin of printing, with bio-
graph. notices of the printers of England from Cax-
ton to the close of the 16. century etc. 2 vols. with
woodcuts. Lond. s. a. 12°% (£ 1. 10 sh.) carf.

4761 Merryweather, Bibliomania in the middle ages. Or sket-
ches of bookworms, collectors, bible-students, scribes
and illuminators, from the Anglo-Saxon and Norman
periods, to the infroduction of printing into England,
with anecdotes etc. London 849. Sarfenetbb.

4762 Knight, William Caxton, the first English printer, a
biography. With woodcuts. London 844. Sarfenetbb.

4763 Chatto, facts and speculations on the origin and history
. of playing cards. With engravings and woodcuts.
Lond, 848. gr. in-8% (£ 1. 1 sh.) Srfntbb.

4764 Hartshorne, the book of rarities in the university of
Cambridge, illustrated by original letters and notes,
biographical, litterary and antiquarian; with woodcuts.
London 829. royal-8°. &arfenetbb,

47165 Humphreys, a record of the Black Prince; heing a se-
lection of such passages in his life as have been most
quaintly and strikingly narrated by chroniclers of the
period; embellished with highly wrought Mi-
niatures and Bordering, selected from various
illuminated Mss. ete. Lond. 849. kL. 4% (it febr viel.
pradito. col, Miniat, u. Randyergier. Geprefit. Lederbd.
mit Goldfdmnitt,

AT66 — Specimens of illuminated Manuscripts of the
Middle Ages, from the 6th. to the 16th. cenfury. A
geries of twelve plates from richly illuminafted Mss.
executed in exact imitation of the originals. Lond. 853.
Srsntbd, m. Goldschnitt.

4767 Bibliotheca Heberiana. Catologue of the library of the
late Richard Heber Esq. 12 Parts. Compl. Lond. 834—36.
gr. 8% (£ 2. 8 sh. 6 d.)

4168 Jubinal, lettres & M. le comfe de Salvandy sur quel-
ques-uns des manuscrits de la Biblioth. Royale de la
Haye, Paris 846. gr. in-8° (10 francs.)

*Tiré a 200 exemplaires seulement,

4769 Le Glay, catalogue descriptif des Manuserits de la
bibliothéque de Lille. Lille 848.

4770 Catalogus Bibliothecae publ. Harlemensis. 2 voll. Har-
lemi 848 —52.

4171 Catalogue des livres de la bibliothéque de M. Pierre-
Ant. Bolongare-Crevenna. 5 vols. Amsterd. 789. HIbfrbd.

4172 Brunet, Manvel du -Libraire et de I'amateur de livres,
3me ed, 4 vols. Paris 820. H[bfrabd,




254 Bibliographie, Budidruderfunft 2c. — Varia forma,

4773 Brunet, nouvelles recherches ' bibliographiques, ponr
servir de Supplém. au Manuel etc. 3 vols. Paris' 834,

AT74 Peignot, bibliographie curieuse, ou notice raisonnée des
livres imprimés & cent exemplaires au plus, suivie d'upe
notice de quelques ouvrages tirés sur papier de cou-
leur. Paris 808. Peignot {dreibt am Ende eigenhindiy,
baf nur 100 Erempl. hievvon gedrudt worden,

4775 Illustration de 'ancienne imprimerie Troyenne. 210 gra-
vures sur bois, des XV, XVI et XVIIe siécles; publ,
par V. L. Troyes 850. 4% Tiré a 80 Exemplaires.

4776 Jorand, grammatographie du IXe siécle, types calli-
graphiques tirés de la bible de Charles-le-Chauve, Mss,
de la biblioth. Roy. Avec 64 tabl. lithograph. Pari
837. gr. &°.

A777 Meermann, origines typographicae. 2 voll. Hagae
Comit. 765. 4°

A718 Hupfauer, Drudftiide aud dem 15ien Jabrhunbert, welde
fich in der Bibliothef ded vegul. Chorftifter su Veuerberg
befinben.  Mit 23 Holzfdmitten. Augdburg 794,

A779 Otto, F. G., Commentarii critici in Codices Bibliothecae
Academ. Gissensis Graecos et Latinos philolog. et medi
aevi histor. et geographices. ¢. append. crit. warior,
lection et quorund. carmin. lat. medii aevi nunc prim,
e cod. edit. C. tabl. lithogr, Gissae 842. (Thir, 7))

4780 TWitfen, Fr., Ocficyte ver Heidelberger Bitcherfamm: |

fungen. Cin Beitrag sur Litevatuvgefdidie, vornehmlid
beg 15ten und 16ten Sabrbundertd, nebfi einem. befdyreis
penden Berzeichniff der im Jahr 1816 von Dem *Pabite
Piug” VIL Dder Univerfitdt Oeidelberg suriidgegebenen
Handfdriften und einigen Sdriftproben, Heidelb, 817,

4781 1 manoseritti italiani della regia biblioteca Pariging
descritti ed -illustrati dalle dottore Antonio Marsand
2 voll. Parigi 835/38. 4°

4782 Paner, dltefte Budbrudergefhicdhie Niivnbergs, odber Bets
seidnif aller von Crfindung der Budydruderfunt bié
1500 in Nitrnberg gedrudten Bitder mit literavijden
Anmerfungen. Niirnberg 789, 4%,

4783 Montfaucon, Bibliotheca Coisliana olim Seguriana, sive

K

Mss. omnium Graecor. quae in ea continentur ete. Pari§ |

5. Folio. Sdweinélbrbd,

4784 Catalogus impressorum librorum quibus aucta est Biblio-
theca Bodleiana annis 1835—1847. Oxoniae 851. F olio.
(£ 2. & sh.) Srsntshd.

4785 Fischer, Beschreibung einiger typograph. Selfenheiten
u. merkw. Handschriften, nebst Beitriigen zur Krfin-
dungsgeschichte d. Buchdruckerkunst. 6 Lfrgn. m. Kpiro.
Complet. Mainz 800/04. gr. 8% (Thix. 3. 18 gr.)

4786 Hoffmann won Fallersleben, Verzeichniss der altdent-
schen Handschriften- der k. k. Hofbibliothek zu Wiel
Lngo 841. T, Soi (zDIL 3¢) :

!
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1181 ©Sdhaab, bie Gefdhichte der Crfindbung der Budydrucers
funft burd) 3. Gendfleifd genannt Gutenberg su Maing;
aug dem Duellen bearbeitet, mit mebr alé dritthalbhuns
bert nod) ungedructten Urfunben, welde bdie Genealogie
Gutenberg’s, Fuf's und Sddffer’s in ein veines Lidit
fielfen. 3 Bbe, m. Kpfen. Matng 830/31, (Thir. 7.)

{788 Hume,the learned societies and printing Clubs of the united
Kingdom, being an account of their respective origin, histo-
ry, objects, and constitution ete. Lond. 853. Srintbd.

1189 Comptes rendus hebdomadaires des séances de l'aca-
démie des sciences. 1843 —46. 8 vols. Paris. 4°. (88 §rcs.)

4190 Oettinger, bibliographie blographique, ou dictionnaire de
26,000 ouvrages tant anciens que modernes, relatif &
I'histoire de la vie pablique et privée des hommes cé-
lebres de tous les temps et de toutes les nations, Lpzg.
850 gr. Lex. 8% Gyfuthd. (Thir, 14.)

| Gallerien, FWerfe iiber Malerei, Kunft 2¢,
Yia roisaicfio.n:m 9

4194 Divers works of early masters in Christian decoration;
with an introduction containing the biographie, Journal
of travel,” contemporaneous association in art, and a
critical account of the works of Albert Diirer; no-
tice of his master Wohlgemuth and his friend Pirck-
heimer, Adam Krafft, and his sacrement-house at
Nuremberg. With examples of ancient painted and
stained Glass etc. 2 vols., with beautifully coloured
plates. London 846. (_# 10. 10 s4.) Folio. Halb-Ma-
voquinband mit Goldfdnitt,

192 Stafford-Gallery. Ottley and Tomkins, Engravings
of the Marquis of Stafford’s collection of pictures, in
London, with remarks of each picture. % vols. London
818. Folio. (£ 35.) lnbe[dnittenes cartonivtes Erempl,
mit {ebr guten Abbriiden.

4193 Angerstein- Gallerie. A Catalogue of the celebrated col-

- lection of pictures of the late J. J. Angerstein, con-

| taining a finished etching of everv picture, and accom-
panied with histor. and hiograph. notices (in French

! and English) by John Young. Lond. 823. gr. 4% Garton.
unbefdyn, CErempl. mit Abbriiden auf dinef. Papier.
(£ 4. 1% sh. 6 d) HIbIdrbd,

{194 The Gallery of pictures, by the first masters of the
english and foreign schools. (97 plates, beautifully en-
graved.) With biograph. and critic. dissert. by Allan
Cupningham. 2 vols. London 4°. Srintbd, m. Goldbfdnt,

4195 Italian school of design. 151 prints, engraved by F.
Bartolozzi, J. Basire etc. 2 vols. London 835. Folio.
Unbefdmitten, Ritd u, CF Lever, Hin u. wieder flodfs
‘fledig. Brunet . 476. .
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